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VERBALE N. 31 

 
Redatto ai sensi dell’art. 32 del Regolamento del Consiglio Comunale. 

 
 
SEDUTA DEL GIORNO 26/02/2020 

 
 
L’anno 2020, il giorno 26 febbraio 2020, la Commissione n. 4 è convocata alle ore 09,15 presso la Sala 
di Firenze Capitale, al terzo piano di Palazzo Vecchio, per trattare il seguente ordine dei lavori: 
 

• Comunicazioni della Presidente;  

 

• Esame ed espressione di parere Risoluzione n 14/2020 “ Per realizzare l’ICAM di Firenze” 

proponenti Bundu- Palagi, saranno presenti l’Assessore Andrea Vannucci e il dr Marco  

Nerattini; 

 

• Varie ed eventuali. 
 

Alle ore 09,15 sono presenti le consigliere Monti e Bianchi, alle ore 09,25 sono presenti i consiglieri 

Innocenti in sostituzione della consigliera Calì, Giuliani, Armentano, alle ore 09,34 è presente la 
consigliera Sparavigna. 
 

Assume la Presidenza la consigliera Monti che, in qualità di Presidente, accerta la presenza dei 
Consiglieri:  
 

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI 

Presidente  Monti M. Grazia   

Componente Armentano Nicola  

Componente Bianchi Donata  

Componente Giuliani M. Federica  

Sostituta Innocenti Alessandra Calì Francesca 

Componente Sparavigna Laura  

 
ed apre la seduta alle ore 09,47. 
 
Sono presenti l’Assessore Vannucci, il Dott. Cavalleri, Direttore della Direzione Servizi Sociali e la 
consigliera Bundu, proponente l’atto in esame. 

 

E’ presente per la segreteria: Angela Giabbanelli. 
 

mailto:commissione4@comune.fi.it


Tel. 055 2768538 
E-mail: commissione4@comune.fi.it 
 

Palazzo Vecchio 
Piazza della Signoria, 1 
50122 Firenze 

 

  

  
 
Direzione  del Consiglio Comunale                                       Commissione Consiliare 4                                                                                
                                                                  Servizi sociali e sanità 

  

 

Prende la parola la consigliera Bundu che spiega la situazione dei bambini all’interno del carcere di 

Sollicciano, evidenziando che lo stesso non è una struttura ove crescere i figli. La consigliera Bundu 

spiega che i bambini rimangono all’interno del carcere fino all’età di quattro anni ma vi sono problemi 

burocratici che ostacolano la soluzione della situazione attraverso la realizzazione dell’ICAM a Firenze. 
 

Alle ore 09,45 è presente la consigliera Monaco. 
 

Prende la parola l’Assessore Vannucci che spiega che la procedura per la realizzazione dell’ICAM a 

Firenze è in stadio molto avanzato, ci sono già impegni di spesa e procedure aperte. 
 
Prende la parola il Dott. Nerattini che approfondisce ulteriormente la tematica spiegando anche le 

difficoltà tecniche emerse che hanno portato ad un’interruzione del progetto ma precisando che, ad 

oggi, la situazione si è sbloccata per cui si ritiene di poter realizzare il progetto nei ventiquattro mesi che 

rimangono dei trentasei dalla sottoscrizione del comodato avente ad oggetto l’uso della struttura posta 
a disposizione. 
 

Interviene la consigliera Innocenti che si dichiara d’accordo con il tema dell’atto ma lo trova ormai 
superato. 
 

Alle ore 10,09 è presente il consigliere Di Puccio. 
 

Interviene la consigliera Giuliani che evidenzia l’importanza delle azioni fatte determinanti l’ultroneità 

dell’atto in esame.  
 

Interviene la consigliera Bianchi chiedendo una sospensione dell’atto per configurarlo in modo diverso 

cioè ponendo l’attenzione su ciò che è stato fatto e rendendolo atto di commissione. 
 

Interviene il consigliere Di Puccio che chiede all’Assessore Vannucci di fare quanto nella sua 

competenza quanto possibile per non rinviare ulteriormente la realizzazione dell’ICAM a Firenze. 
 

Interviene la consigliera Bundu dichiarandosi d’accordo che l’atto divenga di commissione. 
 

Prende la parola la Presidente Monti richiamando l’attenzione sul fatto che, per il carcere, è necessario 

guardare a ciò che, effettivamente, può essere realizzato, cioè percorrere strade che portino a 

raggiungere obiettivi, anche piccoli, che facciano la differenza nella vita quotidiana delle persone poiché 

all’interno del carcere ci sono problemi strutturali importanti ed è difficile raggiungere risultati, ma 

l’attenzione della Presidenza sul tema del carcere è molto alta. 
 

Interviene la consigliera Giuliani chiedendo a chi farà carico la spesa per la gestione dell’ICAM. 
 

Risponde il Dott. Nerattini spiegando che la spesa sarà a carico dell’Amministrazione Penitenziaria. 
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Prende la parola la Presidente Monti comunicando che l’atto diventerà di commissione e per il 

momento è sospeso per trenta giorni con l’accordo della proponente per ulteriori approfondimenti e 
chiudendo la seduta alle ore 10,30. 
 
Alla seduta hanno partecipato i/le  Consiglieri/re: 
 

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI 

Presidente  Monti M. Grazia   

Componente Armentano Nicola  

Componente Bianchi Donata  

Componente Giuliani M. Federica  

Sostituta Innocenti Alessandra Calì Francesca 

Componente Monaco Michela  

Componente Sparavigna Laura  
 
 

  Letto, approvato e sottoscritto nella seduta del: 23.9.20 
 
 
         La Segretaria                                                          La Presidente 
        Angela Giabbanelli                                  M. Grazia Monti          
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